Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie obstugi liniowej i hangarowe;j statkéw powietrznych
Oznaczenie kwalifikacji: M.31
Wersja arkusza: X

M.31-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Narzedzie stuzace do oceny organoleptycznej stanu powierzchni wewnetrznych np. tulei w cylindrze, to
A. boroskop.
B. fiberoskop.

C. laparoskop.
D. laryngoskop.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono

A. $rube rzymska.
B. gwintownik.
C. rozwiertak.

D. narzynke.
Zadanie 3.
Ktoére urzadzenie przedstawiono na schemacie?
A. Pradnice. B— _—‘L___
B. Alternator. c’ 1 T
C. Przetwornice. Hi )
D. Transformator. H 320 2 1 fﬂr%h‘
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Zadanie 4.

Do pomiaru rezystancji izolacji nalezy uzy¢

A. miliomomierza.

B. kiloomomierza.

C. megaomomierza.

D. mostka rezystancyjnego.

Zadanie 5.
Narzgdzia przedstawionego na rysunku uzywa si¢ do

kontrowania potaczen.
usuwania uszkodzonych nitow.
wykonania potgczen nitowanych.

oO0wp

wyjmowania pierscieni osadczych.
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Zadanie 6.

Na rysunkach przedstawiono przekroje elementdw konstrukcyjnych. Ktory przekrdj nalezy wybraé, jezeli
element ma przenosi¢ wytacznie napr¢zenia skrecajace?

<

Zadanie 7.

Na podstawie rysunku okresl, jak zmieni si¢ predkos¢ przeptywu ptynu w przekroju II dyszy zbiezne;j.
I

A. Wzro$nie 2 razy. ,
B. Wzro$nie 3 razy. 5r=0,2m I
C. Wzrosnie 3,5 razy.
D. Wzro$nie 4 razy.
3X2=?
S,=0,1m>
Zadanie 8.
Znormalizowane oznaczenie pasowania mieszanego elementow to
A. H7/g7
B. H7/h6
C. N7/h6
D. H7/f8
Zadanie 9.
W silniku przedstawionym na rysunku sprezarke niskiego ci$nienia napedza turbina
A. Ml
B. M2
M4
C. M3 m2 M3
\ {1
D. M4 Ml g § !
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Zadanie 10.
Elementy konstrukcyjne kadtuba samolotu to

A. pasy.

B. wregi.

C. zebra.

D. dzwigary.

Zadanie 11.

Akumulator cieczowo-gazowy jest urzadzeniem poktadowej instalacji

A. paliwowe;.

B. powietrzne;j.

C. hydrauliczne;.

D. przeciwoblodzeniowe;.

Zadanie 12.

Na ktérym rysunku przedstawiono wielottoczkowa pompe osiowa?
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Zadanie 13.

Niezalezng kontrole wykonania czynnos$ci obstugi technicznej zwigzanej z bezpieczenstwem lotu (urzadzen
krytycznych) przeprowadza

A. nadzor lotniczy.

B. kierownik obstugi.
C. kierownik CAMO.
D.

upowazniony mechanik.
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Zadanie 14.

W sitowniku hydraulicznym o przekroju S = 10 cm” panuje ciénienie p = 100 kPa. Ile wynosi warto$¢ sity na
tloku sitownika?

A. 100N

B. 1000N
C. 10000N
D. 100000 N

Zadanie 15.

Przecigzenie w zakrecie prawidtowym przy kacie przechylenia ¢ = 60° jest rowne

A1
B. 2
C. 3
D. 4

Zadanie 16.

W instalacji hydraulicznej przeptyw cieczy roboczej tylko w jednym kierunku zapewniaja zawory

A. przelaczajace.
B. odcinajace.

C. 1izolujace.

D. zwrotne.

Zadanie 17.

Rysunek przedstawia zobrazowanie parametrow silnika

A. turbo$miglowego.
B. $miglowcowego.
C. odrzutowego.

D. tlokowego.

RPM
FUEL QTY GAL

10 20 30 40 49

61.9
OIL PSI v
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Zadanie 18.

Na wykresie przedstawiajacym charakterystyki biegunowe skrzydta dla réznych potozen klap i slotow stan
z wychylonymi klapami skrzydlowymi przedstawia charakterystyka oznaczona symbolem

A. Pl
B. P2
C. P3
D. P4

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono przektadnig

A. hiperboidalna.
B. $limakowa.

C. planetarng.

D. stozkowa.

Zadanie 20.

Zwigkszenie wydtuzenia skrzydta samolotu powoduje

A. zmniejszenie wspotczynnikow sily nosnej i sity oporu.

B. zwigkszenie wspotczynnikow sity nosnej 1 sity oporu.

C. zmniejszenie wspoOtczynnika sity nos$nej i zwigkszenie wspotczynnika sity oporu.
D. zwigkszenie wspodtczynnika sity nosnej i zmniejszenie wspdtczynnika sity oporu.

Zadanie 21.
Deflektory w lotniczym silniku tlokowym stuza do

regulacji temperatury silnika.

zwigkszenia intensywnosci chtodzenia.
zapewnienia rOwnomiernego chlodzenia.
ograniczenia doptywu powietrza chlodzacego.

Sawp
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Zadanie 22.

Na rysunku przedstawiono sposob zabezpieczenia tacznikow gwintowych przed luzowaniem przez

zastosowanie '
A. zawleczki. i EI
B. podktadki odginane;. {3‘ '///’
C. podktadki sprezyste;j. 'SE Z
D. podktadki o duzym wspotczynniku tarcia. 7
Zadanie 23.

Rysunek przedstawia poktadowa lampe $wiatta

A. kolowania. —
B. nawigacyjnego.
C. antykolizyjnego.
D. stroboskopowego.

Zadanie 24.

Kompensacja rogowa steréw samolotu ma na celu

A. tlumienie drgan.

B. polepszenie sterownosci.

C. zwigkszenie statecznosci.

D. zmniejszenia momentu zawiasowego.

Zadanie 25.

W jakiej kolejnosci nalezy wykona¢ poszczegdlne czynno$ci podczas wymiany akumulatora na poktadzie
malego samolotu?

A. Odkreci¢ przewod ,,—”, odkreci¢ przewod ,,+7°, wymieni¢ akumulator, przykreci¢ przewod ,,+,
przykreci¢ przewod ,,—.

B. Odkreci¢ przewdd ,,—”, odkreci¢ przewod ,,+7, wymieni¢ akumulator, przykreci¢ przewod ,,—”,
przykreci¢ przewod ,,+.

C. Odkregci¢ przewod ,,+7,, odkreci¢ przewod ,,—’wymieni¢ akumulator, przykreci¢ przewdd ,,+”,
przykreci¢ przewod ,,—.

D. Odkreci¢ przewdd ,,+7, odkreci¢ przewod ,,—, wymieni¢ akumulator, przykreci¢ przewod ,,—”,
przykrecié przewdd ,,+7.
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Zadanie 26.

Okres$l polozenie $rodka masy samolotu, mierzone od jego poczatku, jezeli wskazania na wagach pod
podwoziem gléwnym wynosza (facznie) 500 kg, a na wadze pod podwoziem tylnym 200 kg.

A. 2,50m
B. 2,86m
C. 3,14m
D. 3,86 m
Bm
Zadanie 27.

Wskaz poprawne przypisania geometrii wglebnikow do metod pomiaru mikrotwardo$ci materiatu.

A. Kulka — Brinella, piramidka — Rockwella, stozek — Vickersa
B. Kulka — Brinella, piramidka — Vickersa, stozek — Rockwella
C. Kulka — Vickersa, piramidka — Brinella, stozek — Rockwella
D. Kulka — Vickersa, piramidka — Rockwella, stozek — Brinella

Zadanie 28.

Silnik cieplny w 1 cyklu wykonuje prace W = 4 000 J i powtarza cykl pracy 10 razy w ciggu 1 sekundy.
Z jaka mocg pracuje silnik?

A. P=0,4kW

B. P=4kW

C. P=40kW

D. P=400kW
Zadanie 29.

Najwyzsze cisnienie czynnika roboczego w jednowalowym silniku turbinowym jest w przekroju
standardowo oznaczonym cyframi

A, 1-1
B. 2-2
C. 33
D. 4-4
Zadanie 30.

Ktory z rejestratoréw lotu jest stosowany do biezacej oceny stanu urzadzen i systemow statkéw
powietrznych?

A. DVR
B. CVR
C. QAR
D. FDR
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Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono

A. pradnice AC.
B. pradnice DC.
C. przetwornice.
D. rozrusznik.
Zadanie 32.
Do wyjasnienia powstawania sily nos$nej na skrzydle wykorzystuje si¢ prawo
A. Hooka
B. Pascala
C. Faradaya

D. Bernoulliego

Zadanie 33.

Cze$ci zamienne przechowywane w magazynie i przeznaczone do sprawdzenia lub naprawy maja
przywieszki koloru

A. 7Zoltego.

B. zielonego.

C. czerwonego.
D. niebieskiego.

Zadanie 34

Podczas spawania jedng z funkcji otuliny w elektrodzie jest

A. zwiekszenie glgboko$ci spawania.

B. zwickszenie temperatury spawania.

C. zmniejszenie temperatury spawania.

D. ostona spoiny przed dostepem atmosfery.

Zadanie 35.
Podstawowym sktadnikiem stopowym stali odpornych na wysokie temperatury jest

magnez.
miedz.
nikiel.
kadm.

SOowp
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Zadanie 36.
Podstawowym sktadnikiem stopowym stali odpornych na korozj¢ jest

A. molibden.

B. chrom.

C. kobalt.

D. nikiel.
Zadanie 37.

Do budowy oston silnikéw wentylatorowych stosowane sg kompozyty

A. epoksydowo-szklane.

B. epoksydowo-borowe.

C. epoksydowo-weglowe.
D. epoksydowo-aramidowe.

Zadanie 38.

Ile wynosi doktadno$¢ pomiaru suwmiarka przedstawiong na rysunku?

A. 0,20 mm GO \ :
B. 0,10 mm ||||||||||||,...i°l,‘,f’J;lf.’\,,.,.,.,, -
C. 0,05mm . 0 l l
1 2 3 4 5 6 7 8
D. 0,02 mm bRl |||]||||||||||||||||]|||I|||||||||||||||||||I|||||||||I||||||||I|||||||!|||||||
[0I1||2|34567890 I
Zadanie 39.

Trasowanie to

A. przecinanie materialow.

B. usuwanie naddatku obrdobczego.

C. pomiar chropowato$ci powierzchni przedmiotu.

D. wyznaczanie okreslonych linii odwzorowujacych ksztalt przedmiotu.

Zadanie 40.

Przy optywie typowego profilu aerodynamicznego wzrost liczby Reynoldsa w zakresie do warto$ci
krytycznych powoduje

wzrost wspotczynnika sity no$nej 1 krytycznego kata natarcia.

zmniejszenie wspotczynnika sity nos$nej 1 krytycznego kata natarcia.
zmniejszenie wspotczynnika sity nosnej 1 wzrost krytycznego kata natarcia.
wzrost wspotczynnika sily no$nej i zmniejszenie krytycznego kata natarcia.

oO0wp
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